



Előfizetési árak:
Fél évre 4 kor. Negyedévre 2 kor.

Felelős szerkesztő:
S Z É K E L Y I M R E.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Piacz-uteza 42. sz.

Az önvédelem.

A Tisza-kormány jókedvű nagyon,
Mert fönn iránta nagy a bizalom.
Hozott magával egy „szabad kezét”:
Jogtalanul bár, mindent megtehet,
Hogy mint a régi Tisza idejében,
A kardon kívül más ur itt ne legyen.

S az az osztrák kard és az ő keze,
Még a reményt is semmivé tegye,
Mi még ma biztat, hogy leszen nekünk
Önállóságunk és hadseregünk,
És élhetünk a nemzetek sorában,
Emelt fővel, függetlenségbe, bátran, —

Először hát — céljához ez vezet —
A szabad szó jogát nyirbálja meg,
Van ott a Házban nyomorék elég,
Kiknek terbökre van már a beszéd,
S hogy élvezhessék jámbor lustaságok,
Feláldozzák a szólásszabadságot . . .

S az ellenzék nézhetné tétlenül,
Hogy e jogunk hajója elmerül?
És az erőszak toporzékol ott,
Hová földetlen fővel lép a jog?
Hogy ép a parlament, vész idejében,
Nemzeti létünk temetője legyen?

Hisz isten, ember, a jövő, jelen,
Mégbélyegezné a történelem,
Ha most mint köszirt helyt nem állana,
Védvén mi létünk legszentebb joga;
A zsarnokkéz előtt meghunyászkodva:
A negyvennyolcznak lenne árulója!

Itt az idő meg kell mutatnia:
Bécs eszközének nincs itt létjoga,
És ha szelet vet, oly vihart arát,
Melynek sulyától szerteszét szakad,
Mint egy kiszáradott, asszu darabfa,
Midőn belécsap az isten haragja!

Megnyílt!

Piacz-uteza 44-ik szám alatt dr. Ujfalussy házban

Letzter József

fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme.

Garantirozott hírek.

(—) **A haza baktete.** Szegény *Pichler Győző* halála után megüresedett az a kiváló pozíció, a melyből e nyomorult hazára vigyáztatik. Ezt a funkciót — már nem a *Kossuth Lajos*, hanem a nagy *Bánffy Dezső* meghatalmazásából — ezentul *Kőrössy Kálmán* lángnyelvű hazánkfia teljesíti, nem annyira feltűnés, mint inkább eredmény nélkül. Legutóbbi 543-ik fényes beszédében kijelentette, hogy a hazamost már nem *Bánffy* hanem *Tisza Pista* által veszélyeztetik, de ő részen van. Ez általában megnyugtatólag hatott a kedélyekre.

(—) **Dobieczy Sándor.** városunk vasuti kerületének képviselője, lázas munkásságot fejt ki a vasutasok helyzetének javítása érdekében. Legközelebb tartott értekezletükön tevékeny részt vett a távolmaradásával, a jövő héten pedig hosszabb szabadságot kér a Háztól és Abbáziába utazik.

(—) **Tisza Pistát** a svéd király tüntette ki rendjellel, Pitreich pedig a Lipótrend nagykeresztjét kapta. A mielő ki lehet találni, hogy Tisza a svéd királynak, Pitreich pedig legutóbbi szereplésével az öszbirodalomnak tett kitünő szolgálatot.

(—) **A kultusz miniszteriumban** a népoktatási törvény reformján dolgoznak. Ez pedig abban fog állani, hogy az elemi tantárgyak közé felveszik a német nyelvet is, mert így kívánja ezt a 67-es paritáson fölépített legujabb katonai reform.

(—) **A debreczeni vendéglősök** kartelt kötöttek; pár krajczárral fölemelik a zónareggeliek árát. Most már nincs más hátra, mint az, hogy a mészárosok is kartelt kössenek, ők meg a hus árát emeljék föl. Így azután majd csak megélnék valahogy.

(—) **A népkonyhát** márczius 10-én ünnepélyesen bezárják. Kétségbe kell vonnunk e bezárás ünnepélyességét, mert biz az nagyon korai szomorúságot okozand a szegény ember gyomrának és elég bosszúságot a várost ellepő koldusok miatt a rendőrségi tápintézetnek. Ebben pedig nincs semmi ünnepélyesség.

(—) **Kőrössy Kálmán** jelenése a hazáról. Nyomorult hazánk kiváló baktete a budapest-Bánffy párti megfigyelő állomásról a következő jelentést küldi a haza állapotáról:

„Hangulat emelkedett, előterjesztéseim óriási hatásnak. Program beszédek nálam megrendelhetők. Bánffy és én egyetértünk. Mandátum — Tot. 5: 1901. K.“

(—) **Sok huza-vona** után a kereskedelmi miniszter végre kifizette a cipőkiállítás deficitjét. Hálaiból e nagylelkűségért a kiállítás nyertesei küldhetnek neki egy pár jól kifejlett és jókarban levő tnykszem előállítására szükséges cipőt.

(—) **A kecskeméti ügyvédi kamara** az obstrukció ellen nyilatkozván, a következőket mondá: „Az állampolgárok tudatába belevésődik az a gondolat, hogy a törvényesség nem nélkülözhetetlen alapföltétele az ország kormányzásának.“ — Olvasta ezt, miniszterelnök ur? Önnek és a pártjának szól ez a gyöngéd oldalba figyelmeztetés!

(—) **Egy idő óta** mozgósítási hírek czirkálnak a levegőben. Bizonyosan megint valami nadragombreformot akarnak csinálni a hadseregnél, azért kell hangulatot teremteni a majdan megszavazandó milliok mellett.

(—) **A földbirtok** eladósodásáról czikkezték a mult héten a lapok, keresvén és nem találván a baj orvoslását. Pedig az igen egyszerű. Csak a pénzkölesön közvetítő ügynököket kellene az uzora-törvény hatálya alól kivenni és kényelmes megélhetést biztosítani nekik, hogy ne szorulnának rá a földbirtokra.

(—) **Egy bécsi katonai lap** azt írja, hogy az idei királygyakorlatokon magyar ezredek nem fognak részt venni. Bizony több hasznot is tesznek azok a tartalékosok, ha itthon kaszálnak, kapálnak, mintha próba-háborusdiban vesztegetik a puskaport.

(—) **Kostantinápolyban** rendjelszédelgés miatt letartóztattak a minapában egy béget. Pedig hát nem az a bég volt a szédelgő, hanem azok, kik a török rendjeleket megszerezték s a kik még ma is szabadon járnak.

(—) **Tisza Pista és Apponyi** udvarias csatát vívtak a mult héten a delégációban a körül, kinek van igaza a katonai reformok tekintetében? És ime kisült, hogy egyiknek sinesen igaza, mert nem a 67-ben kell keresni az igazságot hanem a 48-ban. Ott pedig ember kell ám a bot végire!

(—) **A „magyar védőegyesület“** kongressusra akarja összehívni az országban levő nőegyleteket, a hol kimondanák, hogy a magyar nők ne vegyenek többé idegen árut. Jobb lenne talán a kereskedőket hívni össze kongressusra a végből, hogy ne áruljanak többé idegen portékát.

(—) **Angliában** mozgalom indult meg az iránt, hogy életbeléptessék az általános védkötelezettséget. Ime tehát a hágai békekongresszus lassanként termeni kezdi már áldásos működésének gyümölcseit.

(—) **A vasutasok** értekezletén Ludvig igazgató azt a levelbeli kijelentést tette, hogy legmagasabb helyen foglalkoznak már az ügyökkel, s helyzetök javítása csak pár hét kérdése. Tehat még mindig kérdés s valószínűleg az is kérdés, lesz-e a kérdésből valami? Addig azonban vasutasok, fiaim, csak értekeztek!

(—) **Azt ujságolják** a lapok, hogy a kormány pár hét mulva teljes bizonyossággal feloszlatja a Házat és új választásokat rendel el. Bizony ideje is lenne már megrostálni a szabadelvű partot, hadd hulljon a fergese.

(—) **Panaszkodnak** az iparosok, hogy nincs magyar udvartartás, a főherczegek is mind Ausztriában lakván, nem pártolják a hazai ipart. De hogy nem! Hiszen ha néha-néha hozzánk jönnek vadászatra, temesvári gyufával gyujtanak szivarra!

(—) **Az orosz czár** testvéreinek nevezé a katonákat, kiket a keletázsiai mészárszékre küldött. Csudálatos testvéri szeretet lehet az, melynek ölméből vannak a csókjai a csatamezőn s a szibériai ólombányákban!

Tavaszi ruhák tisztítását

Férfi ruhákat szakember javítja és vasalja.

kifogástalanul teljesíti

Hrabéczy Antal

ruhafestő és tisztító intézete

Debreczen, Széchényi-utca 42. sz.

Szomjas Péter

városi lendőr a poszton.

Miótától óta a lendőri gunyába lödörgök, nem vót oan díszító kutya meleg napom, mint a mult esütörtökön, mikor az uj vásár téreket péczéstem ki a sok butuj nípnek. Setit hajnaltul egész dílebidig furtonfurt avval terheltem magamat, hogy a temintelen sok nyelves kofaníp-síget igazítottam helyre, nem vót túllök időm arra sem, hogy befordulhassak



Aronho ekkis szíverőssítő vígett. Szaladgálni kellett minditig egyik utczárul a másikra; nem is lóttam futottam annyit katonakorom óta, mégse tuttam igazságot tenni köztök, a szél repitené szíjjel űket, mint a tollat

Azut meg azír is el vagyok keseredve, hogy a tekéntetes színházi urak még azt a tizenkét garas egy pizt is sajnálták tüllem, a kit hébe-hóba kapok, mikor a színházba vagyok poszton; pég ha én ott nem lennék a színházba, a fejetetejére állana a rend, de nem csak ű, ha' a tekéntetes színházi urak is! Szerenese, hogy ott vót Vig Gyula ű naesésága is, akki átlátott a szítán, lendőri fufanggal még eczezer annyit követelt az uraktul, mint a mennyit eddig kapunk; ettül oszt megszeppentek a nagyfejűjek, nem merték túllünk elvenni a tizenkét garas egy pizt.

Mos' meg mán a helybeli vendíglősök meg bormírők is összegabalyottak ellenünkbe, mindegyik asztat akarná hogy ne legyik ezután záróra. De mán ebbe én jobban tom, mi a czilszerű igasság és aszondom, igenis legyik záróra, mer' arra nekünk nagy szükségünk van. Mír azír, mer ha záróra nem lesz, akkor attul a kis itókátul is koppan a szemünk, a méket mostanáig azír kaptunk, mer' tulnítünk a zárórán. A peig csak nem lenne igazság, hogy még ebbe is mink huzzuk a rövidebbet.

Bugyi komám, látom, hogy kegyetlen szomjuhozik, híjjik be hát ide a bokatekerőbe ekkis itarra, oszt olvassik nekem valamit ebbül a fertelmes lendőroktató kömvbül.

Rajta vesztett.

Macska szomszéd: Vendéglős ur, kérök egy pakli kártyát.

Vendéglős: Adok, de nekem minden nyereségből fizetnek kigyelmelek.

Macska szomszéd: Nagyon szívesen, ugyis orron-verőt játszunk.

A házasság iskolája.

Nem minálunk, tengeren tul *Nem is volna tán bolondság*
A yenkik csinálják: *Nálunk is ilyesmi,*
A felserdült nemzedéknek *Erre az uj tanfolyamra*
Tanárok adnak leczkéket, *Örömmel beiratkozna*
Hogy mi a házasság. *Hallgató, de mennyi!*

És míg jól le nem vizsgázott *Nem is volna egyiknek sem*
Az ifju, a lányka, *Ott abszenciája,*
S míg kezében erről nincsen *Kivált ha szép orvos lenne*
Bizonyítvány, hát addig nem *Előadó tanár benne,*
Léphet házasságra . . . *És fiatal bába.*

Miniszter ur, ez iskolát
Állítsa fel nyomban,
Többet fognak itt tanulni
A felnőttek, mint tízannyi
Szabad liceumban!

Tudósítások a keleti harcztérről.

— Saját külön füllenéseink. —

Páris (márcz. 1.) Faure, a kitűnő kierikális békeapostol, a következő békés interpellációt intézte a kormányhoz: A kormány nyujtsan felvilágosítást az irányban, hogy gondoskodott-e az irányban, hogy hajóraj minden irányban készen álljon az irányban, hogy az állam biztonsága érdekében minden irányban megtegye a lépéseket a szükséges irányban?

London (márcz. 2.) Az amerikai Unio elnöke elhatározta, hogy osztrigát ezután Japánból hozat. Erre Szt. Pétervár felmondotta az amerikai hashajtószerek vámkedvezményét.

Debreczen (márcz. 2. Tenger alatti kabeltáv-irat.) *Gróf Dégenfeld* tudósít, hogy Japán-misszió szervezésére Amerikából Kochinhhinába utazik. Itteni politikai körökben e hirnek nagy fontosságot tulajdonítanak.

Mikepércs (márcz. 2.) Itteni anti alkoholelleses páholy átalakult japáni szeszkezdvelő egyesületté. Az európai egyensuly megzavarásától igen alaposan félnek.

Budapest (márcz. 2.) *Gróf Tisza* erős kezét az oroszczár háromszáz korona napidíj mellett szerződ-tette Japán elleni háboru czéljaira. A nemes gróf már a jövő héten a csatamezőre utazik. (Bár ott maradna.)

Mutatványok egy modern regényből.

Balambér, a tisztcs' szakállu plébános teológiai vitatkozásokba merült s kétségbe esett. De — mily szerenese! — barátja ugy a teológiai vitatkozásokból, mint a kétségből kihuzta.

— Szerenésétlen! rikoltá a bösz őrgróf, miközben haja az égnek állott. Ön az életével játszik!

— Dehogy! felelé a vicomte, én csak labdával játszom.

Az érdemekben megöszült daxli nagyot vakkantott. Hangja azonban igen érdes volt. Látta a daxli, mint köszörüli gazdája a bieskáját, ő is kiköszörülte torkát s a csorbát, s szivettépő hangon kezdet énekelni.

— Uram! én megvetem önt! mondá a Juczi a művelt sikkes szobalány, miközben nemcsak barátját, de ágyát is megvété.

Értelmes Baáz

külsősori lábbeli készítő hazafias tünődései.



Azon politikai rezg-örj, melynek folytán Tisza Pista a politikai küzdter homokján deliriumban trémázik, kannibáli gondolatokat gerjeszt bús agyamban, mely alatt azonban nem férfiak táncmulatsága értendő, hanem azon politikai étvágy, mely szerint kormány-elnökünket ártalmatlanná tehetés szempontjából felfalni nem terhelhetném.

Ezek szerint van szerenésém magamat, mint politikai czethalat a nagyérdemű hazafias közönség előtt bemutatni, miből kifolyólag szívesen merülnék el honom bánat-tengerében, ha akadna bátor férfiú, ki őt, t. i. Tisza Jónást állkapezaim közelébe dobni sietne. Mer engedelmet kérek de már az mégis csak furesusz, furesa, furesum, hogy ő kommandérozson továbbra is, ő — mondok — a ki a golyót és az akasztófát képviseli.

Kinek helyezte ő kilátásba a golyót vagy az akasztófát! Annak, a ki a nemzet igazaiért még akkor is küzd, ha már ezt a kedves Bécs megélégelte.

Ha más országban a miniszterelnök azt mondaná, hogy az ármádiát idegen nyelven kell kommandérozni, mit kapna ez azért? Golyót vagy akasztófát. Nos könyörgöm aláson, nemde fonák sor az, a mi nálunk megyen?

Hát kíváncsian lesetik általam a körülállások gomolyszerű khaószából kibontakozandó azon valami etwasz, a mely tájékozást nyujthatandana a kétségek szirtjei között hánykódó lelkemnek.

Hát te mit hánykolódoz Miska, miért kapkodsz folyton derakad tájára, mi zaj riád, mi nép tolong korezod határinál?

Vonulj ki kérlek s rendezz tatárdulást ellenségeid tömött soraiban. Egy negyedórára ülésedet felfüggesztem.

Furcsa

ha valaki *hirtelen híres* emberré lesz ;
ha egy *csinos* nőre azt mondják, hogy *csintalan* ;
ha egy *nemes* ember *nemtelen*.

Színház.

Tisztelt Dongó ur!



A színháznál a bucsuzkodások korát éljük. A *Felhő Rózs*i nagysága bucsuzkodik hetenként kétszer, különböző szerepeiben. Ugy tesz, mint valami hetilap, megjelenik hetenként kétszer a színen vírágvasárnapig. A közönség pedig zsufolásig megtölti a színházat. E miatt azután a *Makó* nagyságos két szeme úgy tesz, mint az egyszeri királyfié. Az egyik nevet a pótszékes zsufolt házak láttára, a másik meg sir azért, hogy a szép Rózs*i* elmegy és magában egyre azt fujja: *Isten veled gyönyörnek sok lett volna*. Egyebekben a színügyi bizottság kimondta, hogy a pikáns darabokat száműzi a debreczeni színházból, mint a francziák Napoleont. Ezért azután *Felhő Rózs*i már *Niniss*-ben nem is jelent meg uszó kosztümben és legközelebb a *Casanová*-ban esászárkabátban fog megjelenni a vetkezési jelenet helyett s ama intim ruhadarabok helyett utazó bundákat fog kirázni. A Klenovics ur mikor ezt meghallotta olyant mondott, amit a színpadon még színügyi bizottsági határozat nélkül is nehéz lenne elmondani s okulva a példán *Ádám*-ot az ember tragediájában frakkban és fehérnyakkendővel fogja alakítani. *Évának* pedig nem lesz szabad a fülébe sugni semmit, nehogy rosszat gondoljanak a hölgyek felőle, annyival is inkább, mert tudvalevőleg *Adámot* és *Évát* se *Wolaffka* püspök ur, se *Könyves Tóth* Kálmán ur nem eskette össze. És *Madách* tekintetes ur megróvatik amiért ilyen pikáns dolgot írt és *Schakespear* tisztelt ezimű urat is bojkotálja a színügyi bizottság, a miért *Julia* kisasszonyt a kezére játszatja *Romeónak* minden szülei belegyezés nélkül Mit szólnak ehhez a leányos mamák?! És *Katona* József nemzetes ur is megrovási kalandban részesül a miért *Melinda* ő nagyságát olyan kétes világitásba helyezi s a miért a második felvonásban mindég arról beszélnek, hogy *Ottó* herczeg és *Melinda* közt mi történt az első és második felvonás közt. Bánk bánt pedig, aki a királynői gyilkosságot dicsőíti mint szándékos emberölésben bűnöst egyszerűen megveti a színügyi-bizottság. Mint hallom a *Makó* nagysága e miatt kérni fogja a színügyi bizottság újra alakítását s ajánlja bizottsági tagokul a *Vilmos huszár* tisztikarát, *Weinberger*, Sándor, *Zádor* Ervint, *Weisz* Józsefet *Ransburg* Sándort stb. — Addig is kezét esókolja Dongó urnak:

Tisztelettel
Szapora Kati,
öltöztetőnő.

A delegátus urak.

A delegátus urak
Visszajöttek Bécsből,
Pár milliót kidobván
Az ország zsebéből

A magyar nyelv jogáról
Kedvökre vitáztak,
S mint aféle szakértők,
Ágyukat próbáltak

Nem de hiszen az a pénz
Nem esett szemétre,
Sokat kaptak cserében
A jó urak érte.

Végül — s ez a legdicsőbb,
Mit ember elérhet —
Végigettek emberül egy
Udvári ebédet.

Brachkrogen Dávid

— jókívánságai —



— Vedjél be te edj politikát, ozotánd ödvözölgyed!

— O kisvosót mazdanyu botoljék meg tebenned!

— Kapjad te edj muzgósítási poronesot o királyi ödjésztül!

— Szovozzad te kűszünetét o mentü-edjesóletnek o gyars és pantas kiszal-gálásért!

— Ledjél te betegápoló odj moszka hodi hajón, o mi elsőjedte!

— Önnepelgyél te meg o sőketséged negyed-százados gyobileomát!

— Legyék teneked ollejan nyógott éjszokáid mint oz orosz czárnok!

— Diesérgyenek mek o te fiidot ógy: éppend olejan kütnivolu, mint oz opja!

— Sopánsak edj öveg ledje szükséges o tiéd páposzemedbe!

— Sütétben o te orrod ledje neked o villomos zseblámpád!

— Mővelt társolgást tanoljál te o vosárnapi katona-korzón!

— Tedjél te edj kējótazást Port-Arthurba orosz hadihojon!

— Álmadjál te o böjti éjszokákon o forsongi váltóídról!

— Ledjél te póttarthalékos és hódítsák mek ved o Bolkánt!

A csehek.

Nem obstruál, jól viseli

Magát a cseh nemzet,

Csak egy kicsit tüntet a szent

Muszkaország mellett.

Közös érdek kapcsol össze

Valamennyi szlávot!

Egyesülni és letörni

Az idegen jármot,

Ezt a jármot a hü csehek

Ugy nevezik: osztrák

És nyakukról, ha lehetne

Szívesen ledobnák.

Bárcsak győzne, sohajtoznak,

Az orosz Japánban,

Hátha aztán folytatná a

Szent háborut valahára

Itt, Ausztriában!

Vihar ellen.

Blau: Hallottad hodi miljen vihar volt máma a kéviselő-házban?

Grün: Ha vihar volt, miért nem esókták be az oblokokat.

Gólya Friczi aranyköpései.

— Az öregem sehogysem akar pénzt küldeni. Már azt sem hiszi el, hogy a bukásért is csak meg kell fizetni a vizsgadíjat.

— Igazán nincs más választásom, minthogy vagy kivándoroljak, vagy pedig elvegyem a bevándorlott galicziai kisasszonyt,akinek jővedelmező pálinkás boltja van.

— Még egyszer figyelmeztettem erre az ultima ráczióra az öregemet. Lelke rajta, ha csuffá teszem a familiát.



Bíró előtt.

Bíró: Maga azzal van vádolva, hogy a legutóbbi tüntetés alkalmával a panaszos boltjának kirakatában összetört tiz üveg likört. Miért tette ezt?

Vádlott: Kötelességem paranesolta, bíró ur. Én ugyanis működő tagja vagyok a helybeli alkoholel lenes páholynak.

Bíró: Helyesen cselekedett, nemeslelkű férfiú: fölmentem önt vád alól.

Hidegvér.



Hölgy (felháborodva): meddig szándékszik még követni, uram!?

Ur (nyugodtan): Az tisztán attól függ, hogy nagysád hol lakik?

Bugyi Sándor

debreczeni talyigás



Eltökilttem magamba, hogy ragasztok még egy giriffet a Nyalka mellé, akkit pedzettem is már ennyihánszor a kuncsor-góba fúru Szabónak, mer neki jó fogalma van a lúho, oszt mondok kijöhetnél kedden a lúvá-sárba tesvir. Kijön aszongya.

Na jó, hát én önsaját még a naffejöttit se vár tam be, ha még setit hajnalon lapiczkán figyelmeztettem a Nyalkát, mondok haparé göresös, gyere faggyúzzuk meg a czimborádat.

Nyögött rá egy jóreggelt, aut sóhajtott egy búskeservest, oszt felállott. Befogtam, kimentünk.

Csak járkáltam oszt odaki a vásárba, mint a gazdátlan kutya, mer lassan gyűlt a lúu társadalom, de aut oszt jöttek a falusi zsirosfűlúk furesán, vót lú dögivel.

Szemet veték oszt egy Sárga kanczára, rácsapok az ostorral, hogy érzékeny-i vasse; hátra rug, mondok jó vir van benne.

Szenes Miska vót a gazdája, a piresi kupez.

— Mire beszílsz evel a vin esonttal no? — kérdem Miskától.

— Hát tudod mit — aszongya — egy ötven koronásbul visszakapsz egy liter bor árát, de az áldomást te fizeted.

— Nem ugy lesz a mondok, egy husz koronásbul aggyál vissza, oszt akkor ihatunk.

— A holló igaziescsa meg a szemed gojóját — aszongya — ne esűföld a jószágot.

Mondok: a szemed hejjin hányák be a garast, hát nem ládd, hogy a bürítül kiválva nincs benne fizető.

Aszongya erre, hogy az én bürömet szeretné már a szárító rúdon látni, de azír a rígi esmerecsig fejibe nem bánnya, ha két pengőt kienged is az árából.

— Nem mászik a zsebedbe több tizenöt pengőnél írte, ha itt előttem kitör is a nyavaja, — mondok.

— Egy koronát löksz még rá? — aszongya.

— Két garast kötélre, — mondok.

Hogy oszt látta, hogy megmakacsítottam magamat, idatta.

Na hát még ijen jószágom nem is vót, mer e már oszt lú, ha lú kell. Tüstint be is fogám poróba-kíppen, koczogott elíg rendesen; eczezer csak oszt oda lútem neki istenigazába, nem azír, hogy muszáj lett vóna, hanem azír, hogy hadd tuggya meg, ki ül a faránál. Na meg is tutta, oszt azúta tuggya is, mer mihint felemelem az ostort ugy tekeri előre a haparé, hogy a szegin Nyalka még a nyelvít is kiöti mellette kinnyába.

Hát mos már oszt a kereset is fejjebb moczant hálá legyik az Istennek, jó órába legyik mondva, el is tökilttem magamba, hogy kipuezulom magam az adósságbul, nem küllödök tovább.

Még ha a jó Isten megsegít, egy tehenet is veszek, leginkább a gyerekek örviir, de azonba magam is ílek-halok a karimás kásáir, aho pég sok té kell.

Hogy oszt ijen jó vásárt esaptam, kécezer se hattam mondani fúru Szabónak, hogy mennyünk be a Bokatekerőbe, ha izibe bementünk, mer az alkunál ű is jelenleg vót, kiirkezett a vígire, oszt jól erányozta a sort távojrul a szeme kacsintásával. Hát mondok, ne mongya, hogy ingvir forgott a szeme gubója, megfizetem a fáraescságát.

Le is kergettünk 5 üveggel egy-kettőre, oszt már ipp a hatodikho akartunk fogni, mikor ehen lip be a sógor oszt aszongya, hogy ez eddig megjár, hogy isztok, az is megjár, ha én is iszok, iszok is mingyá ne fíjjetek semmit, hanem hát ammondó vónék, hogy rogyásig oszt most ne igyunk.

Nem is aszongya Fúru csak tisztessiges rogyásig.

Addig se aszongya a sógor, mer mír azír, hogy itt van Blaháné, oszt még ma asztat megnízzük.

Abbiz Istók esupa derik lesz, mondok, mer eszem a szíp száját, héj beg sokszor szíven lökött ide elő avala kegyetlen szíp teshez álló érvinyes nótájaival, de takaros egy fejr eseléd is vót, még akkor nekem se verte ki az ág a szememet, oszt ha eczezer máskor hummit vittem neki a tajigán, bion még rám is mosojintott, akkít nem attam vóna a veres toromir.

Na hát tecezett a sor Fúru Szabónak is, mer ű is esmerte a szíp asszont még ján korábúl, mikor még itt hejbe Debreczenbe elkeszte a jácezást. Nem is komédiázás vót a, mint mos már akkít izélnék, ha ojan egy igazándi érvinyes erányos eselekvís, hogy no, oszt nótázott csiesergett az ugy, hogy nyiha asz hittem, hogy az ujjasom zsebibe van egy pacsirta saját őszintén.

Na hát most is pacsirta még ű, csakhogy kövér pacsirta, mer mihóta nem láttam, ugyan neki dalmahodott, de azír most is azt mívelte véllünk, mint ennek előtte, mer ugy megfiatalottunk ott hejbe a színházba mind a hárman, hogy ahán fejreseléd csak ott ült körülöttünk, a mind elszökött onnan a játik vígire, elhuzóttak a tulsó ódarra.

Hát nem is esudálkozok én mos már azon, hogy mír híjják a színházba a legfűvebbik hejjet kokasülőnek.

Na elíg a hozzá, hogy kegyetlen szíp vót a Blaháné játikja, oszt csak az a kár benne hogy elment, mer elníztük vóna egy hétig.

De majd eljön még ű: bion csak jöjjik is, mer mihóta elment, azúta ojanokat sóhajtok íeczakának idejín az istállóba, hogy a két lú csak esövájja a fejit.

Gazdák, ha nagy terméshez akarnak jutni, Mauthner-féle magvakat vessenek. Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, — Mauthner Ödön es. és kir. udvari magkereskedése Budapesten, Rottenbiller-utca 33., mindenkinek ingyen megküldi. A kítűnően tisztított, legnagyobb csiraképességgel bíró, fajtisza magvak árai alacsonyok. Különösen fölemlítendők az impregnált takarmányrépamagvak és a legneme-sebb gabonafélék dus választéka.

Tavaszi divat. A ragyogó nap, a csiripelő madarak, a természet ébredése, mind a boldogító tavasz közeledését hirdetik nekünk és hőgyvilágunk epedő szívvel lesi, várja a legújabb divat termékeit. Erről *Schweizer és Trsa. luzerni* (Svájcz) világhírű selyem áruháza a következőket írja:

A selyem-divat újdonságai a jövő évadra oly számosak és meglepők, hogy a kiválasztás igen nehéz munkát képez. Foulard és mosó selymek — csodaszép és egészen új színekben — örvendenek legújabbban a legnagyobb keresletnek. A gyönyörű virágos színek mellett, leginkább a gömbölyű és csikos szövésűek hódítanak. A legújabb foulard szöveteket e nevekkel ruházzuk fel: Foulard Japan boules, Pongé Pompadour, Japonais façonné, a pois stb. Az igen kedvelt mosó selyem szöveteknél az áttört szövés mellett a csikos és virágos színezés is gyönyörű hatást idéz elő. A Taffet újdonságai sem kevésbé meglepők u. m. Taffetas jaspé, Taffetas a jour stb. továbbá a Loisine-féle szövetekben: Louisine cadrillé, Louiseine chiné, façonne á boules, Armüre chiné pointillé stb. Csodaszépek: Messaline, clair de Lune, Leutelles Pompadour, Pekin façonné á jour, Pekin brodé, Damas picoté, Crépe mirette, Neigeuse, Proderie rayé, ugyszintén a legdivatosabb Schantung és Japonais brodé valódi svájci hímzéssel-fenti czég különlegessége.

Ha említést teszünk még a nyers selyemszövetekről, melyek teljes női öltönyök készítésére föltötte keresettek ezzel némi képet szolgáltatunk legújabb gyűjteményünk gazdagságáról, mely kívánságra bérmentve és díjtalanul megküldetik és mely gyűjtemény érdekesebb minden leírásnál,

Vegyenek Svájci selymet!

Kérjen mintákat fekete, fehér vagy színes újdonságainkból. Különlegesség: **foulard-selyem, nyers-selyem, Méssalines, Louisines, svájci hímzés stb.** ruhákra és bluzokra méterenként 1 korona 15 fillértől kezdve.

Eladunk **közvetlenül magán embereknek** és a kiválasztott selyem-szöveteket vám- és vételdíj mentesen házhöz szállítjuk.

Schweizer & Co., Luzern U13 (Schweiz)

Selyemszövet áruház — Kir. udvari szállító.

Mihalovits I. gyógyszerháza

a „Kigyó”-hoz Debreczen,
Főter. a városházzal szemben.

Ajánlja a teljesen színmentes s kiváló jó hatású „Mollitergin” arcz s kézbor finomító, széppítő szerét, mely folyadék amíg artalmatlanságra nézve teljesen egyezik a vaselin s glicerinnei, hatásra nézve azokat jóval felülmúlja. Hatása gyors s biztos. A szélkiujta arczot vagy kezeket a legrövidebb idő alatt fehérre, puhává s üdévé teszi s powder alá is igen ajánlható. Mint bórapoló szer páratlan! Egy üveg „Mollitergin” ára 1 korona.

Amerika Indulás Havréből minden szombaton. Menetjegyek a **Francia vonal** által. Jó és gyors szállítás, beleértve bort és likört. Közelebbi félyilágosítást ad ingyen és bérmentve a **Francia vonal** **BÉCS, IV., Wehringasse 8.**

Álmatlanság.



- Egyész éjjel nem aludtam.
- Álmatlanság bántja?
- Igen; a kis fiam álmatlansága.

Epilepsia.

Aki nehéz kórban görcsökben és egyéb idegbajokban szenved, az kérje az erről szóló röpiratot. Kapható ingyen és bérmentve: **Schwanen-Apotheke, Frankurta M.**

Bécs HOTEL STEFÁNIA

II., Taborstrasse 12.

Központi fekvés 5 percz a Stefansplatztól, 2 percz a Stadtbahnhoftól. Omnibusz és Közuti vasut minden irányban és az összes vasuti állomásokhoz a szálloda előtt indul. Ujonnan és modernül berendezve. Villanyvilágítás összes helyiségekbe. Fürdő és melegvizvezeték. Legnagyobb kényelem. Szoba árak: I. emelet 1 f. 80 k., II. em. 1 f. 60 k., III. 1 frt. 40 kr. Kiszolgálással és világítással együtt. **Mérsékelt árak kereskedelmi utazóknak és hosszabb tartózkodás esetén.** Étkezési kényszer kizárva. **Witzmann Károly,** szállodás.



Szakszerű munka mégis a legolcsóbb. **Vilam mü berendezések kizárólag FÖLDVÁRI L. debreczeni első electro-mechanikus** készít a legtartósabban Kossuth-utca 1. szám az udvarban. Új berendezéseknél **másfél évi.** javításoknál **fél évi** díjtalan rendbentartás, villamos műszerek, telefonok, villamos házi csengők felszerelése és villamos zseb-lámpák raktára. Villanyos házicsengők és telefonok jókarban tartását évi három koronától feljebb vállalom.

Telefon szám 168.

Polgári Takarékos és Segélyszövetkezet

Piacz utca 83-ik szám. Geréby-ház

1904. január hó 1-én kezdődő

VIII. évtársulatára

kölcsönöket kedvező visszafizetési feltételek és jutányos kamattal mellett, már most is folyósít. Kérvények gyorsan intéztetnek el.

Az igazgatóság.

NINCS TÖBBÉ SZOBAFÜST!
Minden kéményt megjavít!

A JOHN-féle
SZABADADMAZOTT
KÉMÉNYTOLDÓ.

15,000 darab forgalomban!

Olcso és
cselszerű!

Egyedárusítás
Lukács Vilmosnál Hatvan-utca 5.



- „Fuchsol“ kipurítja az összes rágoállatokat és pedig, patkányokat, házi- és mezei egereket, emberekre és házi állatokra való veszély nélkül.
- „Fuchsol“ kipurítja az összes férgeket, u. m. poloskát, bolhát, svábbogarakat, molyt, stb. a fajzattal együtt.
- „Fuchsol“ nem általános szer, hanem minden állatnem részére külön szer létezik.

Kapható vidéki városokban, gyógyszerészeknél és fűszerkereskedőknél.

Debreczenben: Kontsek Géza, Geréby Fülöp Utódai, Rickl József Zelmós, Róth Antal urak kereskedésében és Szilcz Ferencz ur gyógyszerertárában.

Közvetlen kapható UJHÁZY ÁRPÁD és TÁRSAI vegyészeti laboratóriumában Pozsonyban.

Családi Singergép 32 forint.
Ertesítés.

Az alant jegyzelt cég a maga nemében azon páratlan kedvezményt nyújtja mindazon nőknek, kik Varrógépet vásárolnak, hogy teljesen ingyen minden utánfizetés nélkül, kitanítja a divatos női szabászatban.

Alkalma van tehát mindenkinek, teljesen ingyen hozzá jutni, úgy a legdivatosabb nőruha, valamint a fehérnemű szabászatához, valamint a legtokéletesebb szabásmintákat szintén díjmentesen adjuk.

Vidékiek 8 nap alatt kitaníttatnak.

Raktáron tartunk Családi Singer, Karika hajós Vibrating és iparos gépeket, a legolcsóbb árak és kedvező fizetési feltételek mellett. Szabadalmazott himző készülék minden gépre alkalmazható Kerékpárok, valamint alkatrészek igen jutányos árban kaphatók

Tisztelettel **ROSENBERG és HAMMER** villanyműszerészek.

Varrógép és Kerékpár raktár (Piacz-u. 2 sz.)



A világhírű erfurti vetemény magvakról szóló legújabb magyar kiadású fűmagárjegyzékünk

kertek és mezők számára megjelent, melyet minden t. olvasóinknak ingyen és bérmentve megküldünk és kérjük azt egy levelező-lapon megrendelni.

Liebau & Co. udvari szállítók, magtermesztők, mű- és kereskedelmi kertészek

Erfurt 1.

U. i. A vetemény magvak behozataláért nem kell vámot fizetni. Egy 5 kgos. postacsomagnak a szállítási díja Magyarország bármely postaállomására csak 60 fillérbe kerül.

Tüdőbetegeknek. Az orvosi kongresszuson Leyden tanár konstatálta, hogy egyedül Németországban állandóan 1.200.000 előidézői a tuber-bacillusok, ezek közül kb. 180.000-en lesznek áldozatai e borzasztó betegségnek. A tüdőbaj sokan nem lesznek tuberkulózisokká, abból az tünik ki, hogy az emberi test azzal a tehetséggel bír, hogy a belélegzett tuber-bacillust ártalmatlanná teszi. Ott, ahol a légszó számos finom ágaskává széjjel oszlik, a tüdőbe vezető két mirigy, az úgynevezett pajzsvagy tüdőmirigyek, vannak, amelyeknek rendeltetéséről a tudomány sok ideig nem volt tisztában. Most azonban Hoffmann dr. kutatásai nyomán tudjuk, hogy ezek egy egész külön folyadékot készítenek, mely a betegségtől megvédi a tüdőt, megsemmisíti. Ahol tehát ezek a mirigyek átöröklés vagy gyöngeség, vagy más organikus akadály folytán nem tudnak ebből az anyagból elegendőt produkálni és ahol a tüdő meghűlés, por vagy egyéb befolyások következtében érzékeny, ott a betódul tuber-bacillusok megmaradnak és előbb-utóbb bekövetkezik a betegség.

Itt támadt a gondolat: a pajzsmirigy erősítése által a tuberbacillus pusztításának elejt venni.

Ezt a közeli gondolatot felkarolta Hoffmann dr. és a pajzsmirigy-erősítő anyagból saját maga készített egy gyógyítószerrel tüdőbaj (kronikus katarrus és aszkór) ellen, melyet Glandulénnek nevezett el.

A Glandulén nem mérges, nem vegyészeti mű, hanem teljesen egészséges és állatorvosi felügyelet alatt frissen vágott juh friss pajzsmirigyéből lesz készítve, a természet maga adja a gyógyszert minden betegség ellen, csak találni kell. A pajzsmirigyek alacsony hőfoknál, légmentesen lesznek megszáritva, tablettákba préselve, minden tablettának 0,25 gr. a súlya, melyből 0,5 gr. mirigypor és 0,20 gr. tejcukor édesítésre.

Ha a Glandulént előírás szerinthez használjuk, javul az étvágy, jobb lesz a kedv, erő és testi súly gyarapodik, láz éjjeli izadás és köhögés mulik, a köpet enged, javulás áll be.

Sok orvos és magánlevél bizonyítja e tüdővést gyógyító szer nagy értékét. Glandulén már sok meglepő gyógyító eredményt mutatott, hol más szert nem használtak.

Glandulént készíti Dr. Hoffmann Nachf. vegyi gyára, Meerane (Szászország) és kapható a legtöbb gyógyszerertárában, valamint Török József gyógyszerésznél, Budapest, Király-utca 12., üvegekben, 100 tablettával 5 kor. 50 fill., 50 tablettával 3 kor. Kimerítő füzetkék a gyógyító módról, orvosok és gyógyult betegek értesítéseivel ingyen és bérmentve. Övakodjunk az értéktelen utánzatoktól.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben főpiacz, a főpostával szemben.